

六朝大墓惊现盗墓贼尸骨

考古专家认为,可能是盗墓贼杀死同伙独吞陪葬品

□快报讯(记者 薛林)昨天,考古人员在南京江宁区湖村一砖瓦厂附近清理发掘一座六朝大墓时,在墓室盗洞下面,发现一具尸骨,经考古专家鉴定,这是一具与墓龄相近的盗墓贼尸骨,估计是盗墓贼想独吞陪葬品,继而杀死同伙。

昨天上午,记者赶到现场时,这座大墓规模已显露出来,只不过墓室还没有打开。不过,在墓室一侧,一具保存完整的尸骨架,让人毛骨悚然。现场的考古人员称,他们在清理墓室时,突然发现了人的头盖骨,接着又发现了身躯,但没有衣物。这引起了考古人员的注意。根据以往考古经验,一般尸骨都在墓室内,为什么这具尸骨埋在墓室外?根据对土层等方面的勘查,考古人员初步判断,这具尸骨估计是南朝遗留下来的。此外,就在考古人员清理甬道时,意外地发现了“一个能容人进出的盗洞。难道这具尸骨与盗洞有关?随后,考古人员在墓室周围进行了调查和考证,并根据尸骨形状、牙齿、遗物

等,初步断定这具尸骨就是当年的盗墓者。

据参与此次发掘这座大墓的江宁区博物馆有关人士称,从目前发掘的情况和种种迹象来看,这座大墓在下葬时,已被至少2名盗墓贼盯上。之后,盗墓贼便从墓顶撬开一个大洞,将墓室内的随葬品(主要是金银器)取出,估计他们在墓室外进行分赃时,其中一名盗墓贼将另一名盗墓贼杀死后,扔在墓室边上,用土将其掩埋好,带着金银器离开墓地,就这样盗墓贼成了这座墓主人的“陪葬品”。

有关考古人员告诉记者,虽然这座大墓目前才刚刚开始清理,但从墓的结构、形状、砖的图案及地理位置看,这是距今1500年的南朝时期贵族墓葬,该墓长约10米、高约3米,由甬道、前室、后室3部分组成。考古人员认为,正因为这座大墓是贵族墓葬,因而难逃厄运,被盗墓贼盯上。这具盗墓者的尸骨为考古人员进一步了解南朝墓葬提供了重要的物证。



盗墓贼成了“陪葬品”(画圈处为盗墓贼头盖骨) 快报记者 薛林 摄

【新闻链接】 六朝时期 盗墓盛行

据史料记载,汉代盗墓盛行,到了六朝时期,盗墓之风愈演愈烈,盗墓贼不仅盗掘皇帝和王公大臣的墓葬,就连平民百姓的土坑墓也不放过。如今,考古人员每次在发掘六朝时期的墓葬时,往往空手而归。不过,到了明代,盗墓之风才有所收敛,这主要是当时的刑律非常严厉,因而很少有人盗墓,如果一旦盗墓被抓,当即处死。

为完成20年前的承诺 盲人寻恩人 又冷又饿倒村头

□快报讯(通讯员 浦公 记者 吴杰)为了完成20年前的承诺,67岁的盲人章某凭借一副拐杖和坚韧不拔的毅力摸索着来到南京浦口区西山村,但是,他要找的恩人却早已迁往他处。随着夜晚降温,盲人瘫倒在地。

昨天凌晨天气寒冷,凌晨1点时只有5℃。“这里怎么躺着一个人?”浦口西山村的一位居民吓了一跳,再仔细一看却不认识这个陌生的老人。南门派出所民警赶到现场一看,这个盲人又冷又饿,已经无法行走。民警赶紧将其接到派出所,穿上大衣喝着热水,老人开始讲述他不平凡的经历。原来,今年67岁的老人章某是溧水人,天生眼盲。为了生活,章某靠四处算命为生。20年前的一个冬天,章某一路算命来到浦口,因突然发热,加之天寒地冻,他病倒在浦口区西山村。幸好,章某被一个60来岁的老人救起,并带其回家帮其看病。10天后,章某康复准备回家时,老人说,他就是西山村人,下次路过这里可来坐坐。“会的,我一定会回来的。”一晃已过了20年,可这句承诺章某一直不敢忘记。11月7日这一天,章某做了决定,一定要重回浦口,期望在恩人在世之日表示感激。

可是天不遂人愿,章某拄着拐杖,经过千辛万苦终于来到恩人的家,却发现找不到想找的人。为了了却老人的心愿,民警一面安排老人住下,一面了解西山村人员的去向。当得知该户人家早在10年前已举家迁往江西时,章某叹了一口气,“虽然没有见到恩人,但终于还是兑现了当年的承诺。”民警不禁感动起来。昨天下午,民警安排老人吃完早饭,驱车百公里将其安全送回溧水的家中。

林子大,什么鸟都有!

【故事一】 老汉竟要带狗进澡堂 被拦下后,还说要为小狗买张澡票

□快报讯(记者 解璐)昨天下午,位于南京老北门附近的一家澡堂出了一个笑话。一位市民抱着一条小狗硬是要进浴室洗澡,但是浴室管理人员出于卫生的考虑硬是不让小狗进去,双方产生了争执。

50多岁的市民张先生家新养了一条小京巴狗,这几个月来张先生十分宠

爱这条小狗,无论去哪儿都要带着它。天气渐渐转凉,张先生就想到浴室里去洗个热水澡,看看自己的爱犬,张先生怎么也不忍心把它丢下,便抱起小狗来到了公共浴室。

张先生给自己买了一张澡票欲进澡堂,被管理人员拦住。管理人员说,小狗不能进浴室,张先生表示自己可以为小狗买一张澡

票,管理人员听了哭笑不得,“买了澡票也不能进!别的客人会有意见。”于是张先生便跟管理人员理论起来,双方争执不下。围观的客人都认为,张先生如果真的把小狗抱进去,是对其他人浴者的侮辱,也不卫生。最后张先生只好忍痛先把小狗交给管理人员保管,等自己洗完澡之后就

【故事二】 瘦女人咋胖了一大圈 原是偷了超市10瓶洗发水

□快报讯(记者 顾元森)前晚10点半左右,一名30岁左右的高个女子从南京迈皋桥一家超市走出来,收银员发觉异常。该女子被带至保安室后,从自己衣内接连掏出10瓶洗发水。

这名女子面目清秀,身高1.72米左右,上身穿一件蓝色茄克衫,里面是一件衬衫。超市收银员表

示,由于该女子个子较高,看上去很瘦,当时这名女子走进超市时,收银员特地留意了一下。过了20多分钟,该女子双手没有拿任何物品,就往超市出口走。收银员看了该女子一眼,注意到她“胖”了一圈,特别是腰间显得很鼓,于是将她喊住,该女子显得神色慌乱。收银员因没

有权力搜身,只好喊来超市保安,将该女子带至保安室作进一步询问。女子到保安室后,因不能解释自己“身材异样”,只好将手慢慢伸进衬衫内,接连摸出了10大瓶洗发水,价值数百元。超市保安见状,拨打了报警电话,警方赶到后将该女子带走,做进一步调查处理。

【故事三】 高速边上演“激情戏” 违停罚200元,男子直叫悔

□快报讯(通讯员 华峰 钱林 记者 田雪亭)“200元?太贵了吧!”昨天中午,当执勤交警将罚单开给刚在高速公路护坡上演“激情戏”的一对男女时,男子当即叫了起来:“早知道这么多钱,就去宾馆了!”

今年42岁的李某是安徽滁州人,几年前来到南京某大型企业打工,认识了女子陈某,因两人在一个车间工作,日久生情,

便经常在没有人的时候打情骂俏,陈某甚至经常趁老公上夜班的时候悄悄跟李某到外面幽会。昨天中午12点多钟,趁中午休息时,李某骑着摩托车带陈某到高速公路兜风。当行至雍六高速4公里处时,被陈某紧紧抱着的李某有点飘飘然,看到护坡上软软的草坪,便提议到下面坐坐,陈某欣然应允。就在两人迫不及待来到护坡上

缠绵时,六合高速交警大队警车巡逻至此,发现违停的摩托车后,民警数次拉响警笛,才将两人从“激情戏”中叫醒,李某边提裤子边走上高速公路,面红耳赤地不知说什么好。警察在问明情况后,对李某进行了教育,并向李某开出了违停200元的罚单。李某拿着处罚单傻了眼,“便宜点吧?我们开个房间才100多块钱啊!”

【故事四】

白天开黑车 晚上提桶偷油

□快报讯(记者 李绍富)半年前买来一辆二手桑塔纳做起了黑车生意,生意不咋样,油耗却不低,于是车主凌晨带上油桶出门了。不幸的是,这只油桶却被巡逻民警逮住,偷油不成,却被治安拘留。

昨天凌晨3点左右,南京下关区民警巡逻到建宁路88号附近时,一股浓浓的汽油味扑鼻而来,是不是前面停着的小车漏油了?民警赶快朝路边停着的牌照为苏A-Hx×38的黑色桑塔纳靠过去,发现小汽车驾驶室车门半开着,车里却无人。巡逻民警仔细一看,发现车牌照有问题,最后一位数字明显被涂改了。民警在小汽车附近等了半天,也没见人出现,但汽油味却越来越浓。

后来,民警发现,在距离小汽车不远处还停着一辆货车,一个男子正蹲在货车的油箱旁边忙活着,油箱的锁已经被撬开,一根比大拇指还粗的管子正连接着油箱和一个油桶,那个男子正忙着从油箱往油桶里抽油。民警迅速靠了过去,该男子还浑然不觉。当民警用手电筒照着时,该男子才明白了是怎么回事。后来,民警在那辆黑色桑塔纳后备箱里还发现了四个油桶,其中一个已经装了满满一桶油。

民警经调查得知,该男子姓马,那辆黑色桑塔纳是他半年前从二手车市场买来的。买车后,该男子就做起了黑车生意。车牌尾数本来是5,可该男子怕平时开车违章受罚,就将其涂改为8了。由于油价太高,生意又不好,该男子就白天开黑车,晚上摇身一变,成了油耗子。

一夜之间 十多辆车被划伤

□快报讯(记者 李绍富)清晨准备开车出门,却发现车身到处是划痕,再一看,旁边停着的10多辆车,无一幸免,都被不同程度划伤。昨天早上,南京玄武区锁金北路锁金五村北门附近就发生这样的事。

昨天早上,家住玄武区锁金五村的居民王先生,一大早准备开车外出办事,结果发现自己刚买没几天的“奥迪”驾驶室一侧有一条长长的划痕。起初王先生还以为是什么东西留下的痕迹,他习惯性地拿起抹布擦拭,这才发现车是被人用什么东西划伤了。仔细一看,整个车身被划得一塌糊涂,是不是谁跟他有仇,恶意报复他?想到这里,王先生赶紧查看了一下停在自己车附近的几辆车。不得了!10多辆车居然无一幸免,只是他的车划得比较严重。随后,王先生报了警。

民警赶到后经过调查确认,10多辆车都是被硬物划伤的,锁金北路西南面一侧的车都未能幸免。民警初步判断,可能是晚上有人趁看车人不注意,划伤了车身,属于有意恶搞。目前,警方正在调查此事。

捕蟹小船 吓得大船直躲闪

□快报讯(实习生 葛小林)进入十月份以来,越来越多的捕蟹船涌入长江常州段水域,这些捕蟹船甚至占据了主航道,给其它船舶的正常航行带来了很大影响,并带来安全隐患。昨天,江苏常州海事处和常州渔政执法大队人员联合执法,一举查获5艘无捕捞证的捕蟹船。

昨天早上9点左右,执法人员在长江上行水域发现5艘靖江籍的捕蟹船,占据了小型船航道,上行的船只只得从其外围绕行。其中3艘捕蟹船都停在了常州至泰州轮渡航线上,过往的轮渡只得小心避让。据海事人员介绍,这5艘小船基本没有动力,拖网后基本靠水流航行,给其它船舶的正常航行带来了很大影响,而且极易发生碰撞事故。

渔政执法人员在对这5艘小船查验证件时发现,5艘船均没有渔政部门颁发的江蟹捕捞证,属于非法捕捞,执法人员对其劝说教育,并责令这些船只离开主航道。

屡屡受骗 “同志”持刀抢劫

□快报讯(通讯员 张留兵 记者 王彪)年方20,长得唇红齿白的许美虎在性取向上从小就与别人不同,但在谋求“性福”的道路上他却屡屡受骗落得人财两空,便萌生了抢劫的念头。近日,苏州市虎丘区法院审结了此案,许美虎被判处有期徒刑5年。

8月27日18时许,许美虎将其在同性恋网站上结识的网友宋某骗至苏州市虎丘区横塘街道一宾馆开房,一进人房间他就露出狰狞,采用持刀威胁、殴打等手段劫得宋某430元及手机1部。第二天晚上,他又故伎重施将其在同性恋网站上结识的网友肖某带至横山路附近,劫得30元及手机1部。法庭上,许美虎流下了忏悔的泪水:“只能说自己对法律的无知,由于我脑子一时冲动走到这一步,后悔也没用了,只希望审判长给我轻点处罚。”